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Le but de cette manipulation est de comprendre l’immense variété de gamètes que l’on peut obtenir à partir d’un individu…
Nous allons dessiner une cellule virtuelle à 3 paires de chromosomes : les gènes à mettre sont ceux du groupe ABO (chr. n°9), ceux du rhésus (chr. n°1 et les chromosomes sexuels X et Y
Comment les représenter ?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
A l’aide du modèle, faire des « gamètes » en prélevant au hasard un seul chromosome de chaque paire, remplissez les cellules obtenues… 
Une cellule à 3 paires de chr. :


Cellule de départ


1 ère possibilité =
 2 premiers gamètes différents des suivants
2ème possibilité : dessiner sur votre cahier les gamètes obtenus (jusqu’à ce que vous ne puissiez plus obtenir de gamètes différents.)
Combien de gamètes différents obtient-on ?_________________________
· Essayons d’écrire ce résultat autrement : ____ c’est aussi 2__  soit 2X__X__= ___
· Le chiffre ____ correspond au nombre de paire de chromosomes de la cellule.
Quel serait le résultat obtenu pour une cellule à 23 paires de chromosomes ?

2____ = _______________________

· La répartition au __________ des chromosomes homologues pour chaque paire de chromosomes permet au même individu de fabriquer de très ___________gamètes génétiquement _____________.
